

Отзыв об автореферате диссертации Ткаченко Юлии Геннадьевны на тему «РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КАТЕГОРИИ *ФЕМИНИЗМ* В РУССКОЙ И ФРАНЦУЗСКОЙ ЯЗЫКОВОЙ КАРТИНЕ МИРА», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В современной лингвистической науке явление «феминизм» в своих разноаспектных проявлениях имплицитно или эксплицитно репрезентировано в медиа-дискурсе, когнитивно-ориентированных исследованиях, текстах юрислингвистики, произведениях художественной литературы, предопределяя развитие определенного категориального признака внутри контекста одного языка или реконструируя уникальный лингвокультурный код в интернациональных исследованиях. Поэтому обращение Ткаченко Юлии Геннадьевны к данной тематике считаю **актуальным**. Автору удалось разработать, теоретически обосновать и успешно апробировать оригинальную методiku «двухуровневого» сопоставления языковых фактов посредством моделирования содержательной структуры категории «феминизм» при обращении к различным элементам русской и французской языковой картины мира.

Научная **новизна** настоящего исследования заключается в выявлении характерных интегральных (классификационных) и дифференциальных категориальных признаков лингвоментального конструкта «феминизм» в двух языковых картинах мира через призму комплексного подхода, позволившего уточнить репрезентацию смысла лексической единицы на том или ином уровне (в рамках одного языка или при сопоставительном анализе двух языков).

Теоретическая и практическая значимость исследования не вызывает сомнений. Настоящая работа вносит вклад в дальнейшее изучение содержательной структуры категории «феминизм» с точки зрения семантико-когнитивного и психолингвистического подходов. Полученные диссертантом

результаты могут быть полезны обширному кругу лингвистов-исследователей, интересующихся процессами смыслопорождения, а также использоваться в вузовских курсах по языкознанию, этнолингвистике, социологии, социолингвистике и других областях научного знания, например, лексикографии. Разработанная автором и эффективно использованная методика «двухуровневого» сопоставления языковых фактов может быть в дальнейшем продуктивно применена при реконструкции смысловой структуры иной абстрактной (неестественной) категории.

Безусловным достоинством работы является четкая структурированность, логичность и лаконичность представленного материала, подчиненная заявленной методике исследования. Автору удалось представить убедительную базу как теоретико-методологических оснований исследования, так и релевантную целям и задачам практическую часть, описывающую вариабельность (или статичность) структурно-содержательного плана категории «феминизм». В свете привлеченных к исследованию современных методов (метод лексикографического и контекстуального анализа, семантико-когнитивный анализ и метод полевой стратификации, метод прототипического анализа, метод свободного вербально-ассоциативного эксперимента и др.) данный факт свидетельствует о **достоверности и обоснованности** полученных выводов и умозаключений. К диссертанту возникает следующий вопрос: «Какие еще вариации профессиональной картины мира, кроме рассмотренных, предполагают особое осмысление и языковое оформление феминистической проблематики?»

Положения, выносимые на защиту, отличает детальная проработанность научной мысли.

Основные результаты проведенного исследования прошли необходимую **апробацию** в очных докладах на международных конференциях. По теме исследования диссертант имеет 12 публикаций, из

которых 6 опубликованы в журнал из Перечня ВАК и 1 – в журнале, индексируемом в базе данных Web of Science Core Collection.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что настоящее исследование Ткаченко Юлии Геннадьевны является завершенной научно-квалификационной работой, отмеченной актуальностью исследуемой тематики, новизной методики исследования, теоретической и практической значимостью, достижением поставленных в работе целей. Рецензируемая работа соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9,10,11,13,14), а ее автор, Ткаченко Юлия Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук (научная специальность – 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент кафедры русского, иностранных языков и культуры речи ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет»

620137, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, д. 21,
+7 (343) 374-43-63, www.usla.ru, e-mail:
i.y.ryabova_3012@mail.ru

Рябова Ирина Юрьевна

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

01 сентября 2020 г.

